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Αγίες Ολυμπία και Ευφροσύνη οι Οσιομάρτυρες

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/400/saint.aspx για
περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 11 Μαΐου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Μέρος των Ιερών Λειψάνων της Αγίας Ολυμπίας βρίσκονται στην Μονή
Αγίου Ραφαήλ στην Θέρμη Λέσβου.

Απότμημα του Ιερού Λειψάνου της  Αγίας  Ολυμπίας  βρίσκεται  στη
Μονή Μεγ. Σπηλαίου Καλαβρύτων.

Ημ/νια Βίου: 14/4/2012 4:02:00 μμ



Βιογραφία

Η Οσία Ολυμπία και η οσία Ευφροσύνη έζησαν τον 13ο αιώνα μ.Χ. και παρέδωσαν την ψυχή
τους με μαρτυρικό θάνατο στις 11 Μαΐου του 1235 μ.Χ.

Η  Οσία  Ολυμπία  γεννήθηκε  από  ευσεβείς  γονείς  που  καταγότανε  από  την
Κωνσταντινούπολη. Ο πατέρας της ήταν Ιερεύς και η μητέρα της κόρη Ιερέως. Από την
Κωνσταντινούπολη, άγνωστο για ποιο λόγο, έφυγαν και κατοίκησαν στην Πελοπόννησο. Σε
ηλικία δέκα ετών η Ολυμπία έχασε τους γονείς της και οι συγγενείς της την έστειλαν στο
μοναστήρι των Καρυών της Θερμής, τη σημερινή Ιερά Μονή του Αγίου Ραφαήλ, όπου η τότε
ηγουμένη Δωροθέα ήταν θεία της Ολυμπίας.

Σε ηλικία 19 ετών έγινε η Ολυμπία μοναχή και σε ηλικία 25 ετών, όταν απέθανε η θεία της,
έγινε ηγουμένη. Έπειτα από δέκα χρόνια, στις 11 Μαΐου του 1235 μ.Χ., πειρατές ήλθαν στη
Μυτιλήνη, πήγαν στο μοναστήρι, διασκόρπισαν τις τριάντα μοναχές και όσες δεν πρόλαβαν
να φύγουν, τις κακοποίησαν. Την ηγουμένη και μια γερόντισσα Ευφροσύνη τις βασάνισαν
φοβερά. Την Ευφροσύνη, αφού την κρέμασαν σε δένδρο, την έκαψαν. Την Ολυμπία την
έκαυσαν σ' όλο το σώμα με λαμπάδες και έπειτα πέρασαν πυρωμένη σιδηρόβεργα στα
αυτιά της και τέλος κάρφωσαν το βασανισμένο σώμα της με είκοσι καρφιά σε μια σανίδα
και έτσι με τη σανίδα το ενταφίασαν μετά την αναχώρηση των πειρατών.

Ο βίος και το μαρτύριο των δύο τούτων αγίων γυναικών έγιναν γνωστά κατά το έτος 1959
μ.Χ., όταν βρέθηκαν τα σεπτά λείψανα των αγίων της Θερμής και έγινε γνωστή με θείες
αποκαλύψεις η ιστορία τους, όπως και οι τάφοι με τα σεπτά λείψανα τους. Στον τάφο της
Αγίας Ολυμπίας βρέθηκαν και τα είκοσι καρφιά με τα όποια την είχαν καρφώσει.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος δ’. Ταχὺ προκατάλαβε.
Ὁσίως  μονάσασα  τῶν  Καρυῶν  τὴ  Μονὴ  ἐν  ταύτῃ  ἐνήθλησας,  τῶν  πειρατῶν  τὴ  χειρὶ
κτανθεῖσα, θεόληπτε  ὅθεν ἄρτι γνωσθεῖσα, ἐπινεύσει τὴ θεία, ἔδειξας Ὀλυμπία, τὴν σὴν
ἄθλησιν πάσι, διὸ σὲ ὁσιομάρτυς Χριστοῦ μακαρίζομεν.

Έτερον Ἀπολυτίκιον
Ἦχος α’. Τῆς ἐρήμου πολίτης.
Θεῶ ἀνατεθεῖσα ἐκ νεότητος πάνσεμνε, ἐμόνασας ὁσίως, καί ἀνδρείως ἐνήθλησας, διό
ἐπιφανεῖσα μυστικῶς, ἐδήλωσας τήν ἄθλησιν τήν σήν, ἥν ὑμνοῦμεν Ὀλυμπία ἀσματικῶς
βοῶντες Ὁσιομάρτυς, δόξα τῶ δεδωκότι σοι ἰσχύν δόξα τῶ σέ στεφανώσαντι, δόξα τῶ τοῖς
Ἁγίοις Ἀθληταῖς, λαμπρῶς σέ ἀριθμήσαντι.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Αγία Ολυμπία Αγία Ολυμπία Η Αγία Ολυμπία μετα των Τριάκοντα

Οσιοπαρθένων

Τα Ιερά Λείψανα της Αγίας

Ολυμπίας
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Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη των Αχαιών Αγίων1.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ2.

https://www.saint.gr/4069/saint.aspx
http://www.pigizois.net/sinaxaristis/05/11_05.htm
http://stratisandriotis.blogspot.com/2009/05/blog-post_5072.html

